
  
 

Procès-verbal 
 

Conseil exécutif 2024-2025 
L’Association générale étudiante de droit de l’Université de Sherbrooke 

Rencontre #27 - ordinaire  - Session d’hiver 2025 
18 mars 2025 à 16h00 

Université de Sherbrooke - Local A9-248 
 
Présences :  
Thomas Le Breton-Paquin - Vice-président exécutif 
Émile Perreault - Trésorier (Secrétariat) 
Clémence Lamer - Vice-présidente aux affaires académiques 
Ariane Lefebvre - Vice-présidente aux affaires externes (visioconférence) 
Marguerite Tremblay - Vice-présidente aux communications 
Juliette Freitas-Bourassa - Vice-présidente aux affaires sociales et sportives 
Nicolas Girard-Bissonnette - Vice-président aux affaires professionnelles 
Frédérique Wallis - Vice-présidente aux premières années 
 
Absences :  
Cassy Dunaj - Présidente 
Émile Bellerose-Simard - Vice-président à l’environnement et à la condition étudiante 
 
 

1.​ Ouverture de la rencontre 
 
Thomas Le Breton-Paquin déclare l’ouverture de la rencontre à 16hXX 

 
2.​ Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 
Clémence Lamer propose l’adoption de l’ordre du jour 
Juliette Freitas-Bourassa appuie l’adoption de l’ordre du jour 
 
AU. 

 
3.​ Déclaration de conflit d’intérêts 



 
4.​ Vérification et adoption du procès-verbal de la séance du 18 février 2025 

 
Juliette Freitas-Bourassa propose l’adoption du procès-verbal.  
Clémence Lamer appuie l’adoption de l’ordre du jour.  
 
AU. 
 

5.​ Rapports des personnes dirigeantes 
5.1.​ Présidence 

 
Aucun rapport en raison de son absence 
 

5.2.​ Vice-présidence 
 
Commission électorale : tout se déroule bien, les élections commencent mercredi à 
16h jusqu’à jeudi 16h. 
 

5.3.​ Trésorerie 
 
Émile Perreault affirme que le problème d’Evelya est réglé mais que nous avons payé 
la salle du Défilé, donc nous avons tout de même un léger problème de liquidités. Il 
dit également que les cotisations arriveront à la fin de la session et qu’environ 18 
000$ devraient être obtenus des cabinets. 
 
Il mentionne aussi que sim’onu a lancé sa campagne de financement aujourd’hui. 
 

5.4.​ Responsable aux premières années  
 
Frédérique Wallis mentionne que la Journée Passe-Droit s’est bien déroulée malgré 
des critiques concernant l’organisation.  
 

5.5.​ Responsable aux affaires externes 
 
Aucun rapport n’est présenté. 

 
5.6.​ Responsables aux communications 

 
Marguerite Tremblay propose de faire tirer deux abonnements au gym et les cartes 
cadeaux du restaurant italien comme prix de participation pour augmenter la 
présence des personnes en AG.  
 

5.7.​ Responsable aux affaires sociales et sportives 
 
Juliette Freitas-Bourassa indique que ce sera le dernier 5@11 de l’année ce jeudi 20 
mars. Il reste deux autres 5@8, le dernier étant le 3 avril. 
 



Les candidatures pour le CIA sont ouvertes jusqu’au jeudi 20 mars. Elle mentionne 
qu’il n’y a pas beaucoup de candidatures actuellement.  
 

5.8.​ Responsable aux affaires académiques 
 
Clémence Lamer indique qu’elle aura une rencontre avec Pascal Fréchette 
prochainement. 
 
Elle dit aussi que le Panel Femmes en politique du comité féministe s’est bien 
déroulé, de même que le cocktail du CDCP. 
 

5.9.​ Responsable aux affaires professionnelles 
 
Nicolas Girard-Bissonnette indique qu’il a relancé pour le concours 
JoliCoeur-Lapierre. 
 

5.10.​ Responsable à l’environnement et à la condition étudiante 
 
Aucun rapport n’est présenté en raison de son absence. 

 
6.​ Affaires anciennes 

 
7.​ Affaires nouvelles 

7.1.​ Commandites LB Avocats - GalAGED 
 
Émile Perreault explique que le GalAGED a été annulé et que les commandites 
doivent être restituées. Patrick Boucher propose de nous laisser le 1000$ et de 
l’utiliser de la manière qu’on pense qui serait le mieux. Deux propositions sur la 
table : bal des finissants et achat de café. 
 
Juliette Freitas-Bourrassa explique que le comité Finissait serait très heureux d’avoir 
cet argent. Ça ne serait pas une question de remboursement, ce serait utile pour 
améliorer l’expérience des étudiants.  
 
Clémence Lamer propose de mettre le point en dépôt jusqu’à ce que nous ayons plus 
d’informations quant aux finances du bal.  
Marguerite Tremblay appuie.  
 
AU. 
 

7.2.​ Demande de financement Communication et mobilisation 
   subvention pizza AG mars2025.pdf

 
Marguerite Tremblay explique qu’il manque présentement de fonds pour acheter des 
pizzas à l’Assemblée Générale d’hiver, elle demande ainsi 400$ afin d’être en mesure 
de servir tout le monde.  
 

https://drive.google.com/file/d/18IJ3QMMhc7OGYqYbTNdQIyfqIniy4h37/view?usp=drive_link


Émile Perreault propose d’accorder 400$ au Comité Communication et Mobilisation 
pour l’achat de pizzas.  
Nicolas Girard-Bissonnette appuie. 
 
AU. 

7.3.​ Demande de financement CDCP 
 Formulaire de demande de subvention (CDCP).pdf

 
Clémence Lamer explique que le cocktail a coûté plus cher que prévu, dû à un 
nombre d'inscriptions plus grand que prévu. 
 
Juliette Freitas-Bourassa propose d’accorder 75$ au Comité Droit criminel et pénal. 
Marguerite Tremblay appuie.  

 
 

8.​ Affaires diverses 
8.1.​ présentation pour la politique du comité réfugié 

 V2 brouillons RGs-comité réfugié
 
Clémence Lamer explique le point. Elle mentionne que la politique doit être acceptée 
en Conseil d’administration. 
 
Thomas Le Breton-Paquin pose une question concernant l’utilité de donner une 
bourse au Gala du mérite étudiant. 
 
Émile Perreault pose une question concernant la pige aléatoire d’une personne du 
CA, en cas de non-candidature.  

 
9.​ Huis-clos statutaire 

 
10.​ Date de la prochaine rencontre 

 
La prochaine rencontre aura lieu le mardi 25 mars 2025.  

 
11.​ Ajournement de la rencontre 

 
Thomas Le Breton-Paquin déclare la fermeture de la rencontre à 16h27. 

https://drive.google.com/file/d/1HLSAkByI6FdaN4S5q-fZIflfIjsifKO1/view?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1ZxJEiwVw7ZJjUyVqks7ThTIjt4-sOQ2LXE-APL673gk/edit?tab=t.0

